



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о содержании под стражей в России граждан Украины

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
16 октября 2014 года

Вместе с Украиной и Европейским союзом Соединенные Штаты осуждают продолжающееся содержание под стражей в Российской Федерации украинских граждан, включая пилота Надежду Савченко и кинопродюсера Олега Сенцова. Как мы отмечали ранее, содержание этих лиц под стражей нарушает взятые в Минске обязательства и срывает добросовестные усилия по деэскалации кризиса.

В ходе заседания Постоянного совета на прошлой неделе представитель Российской Федерации заявил, что наши опасения в отношении содержания под стражей этих лиц будут переданы в Москву. Тем не менее на этой неделе, как представляется, наши призывы еще никто не услышал, так как мы получили известие о том, что следующее слушание дела г-жи Савченко отложено еще на месяц, и что ей придется пройти месячную психиатрическую экспертизу. Это напоминает злоупотребления психиатрией в политических целях, которым в советские времена подвергались диссиденты. Призываем к немедленному освобождению Надежды Савченко и по-прежнему призываем Россию предоставить доступ к ней международным гуманитарным организациям.

Соединенные Штаты также осуждают содержание под стражей украинского кинорежиссера и промайдановского активиста Олега Сенцова, задержанного 11 мая по явно необоснованным обвинениям. Мы были обеспокоены полученными на этой неделе новостями об отказе российских властей расследовать утверждения о том, что Сенцова пытали в заключении.

Призываем Россию выполнить свои международные обязательства и обязательства в рамках ОБСЕ и повторяем наш призыв к немедленному освобождению этих и других граждан Украины, задержанных на столь же сомнительных основаниях.

Благодарю вас, г-н председатель.